
８８８８．．．． いろいろないろいろないろいろないろいろな連立方程式連立方程式連立方程式連立方程式（ＮＯ．（ＮＯ．（ＮＯ．（ＮＯ．１１１１））））

カッコのあるカッコのあるカッコのあるカッコのある連立方程式連立方程式連立方程式連立方程式 ４ｘ－５ｙ＝－１ ･･･① を解きなさい。

３ｘ－２ｙ＝２(ｘ－６)＋１１ ･･･②

ポイント (1)解き方は 代入法か、加減法

(2)複雑な連立方程式は 標準形標準形標準形標準形 ○ｘ＋□ｙ＝△ の形に直せばよい

▽ｘ＋◇ｙ＝◎

【解】 ②より ３ｘ－２ｙ＝２ｘ－１２＋１１

ｘ－２ｙ＝－１ ・・・②’

① ４ｘ－５ｙ＝－１ y＝１ を①へ代入して、

②’×４ －） ４ｘ－８ｙ＝－４ ４ｘ－５＝－１

３ｙ＝３ ４ｘ＝４ ｘ＝１

ｙ＝１ ｘ＝1 ｙ＝１

《練習１》 次の連立方程式を標準形に直して解きなさい。

(1) ４ｘ＋７ｙ＝３９ ･･･① (2) ３(ｘ＋ｙ)＝－２ｘ－１ ･･･①

２(ｘ－ｙ)＝３ｘ＋３ｙ ･･･② ｘ＋ｙ＝－５ ･･･②

②より ①より

＝ ･･･②’ ＝ ･･･①’

① ①’

②’× ) ②× )

ｘ＝ ｘ＝

ｙ＝ ｙ＝

分数のある連立方程式 ｘ＝２ｙ＋５ ･･･① を解きなさい。

ｘ ｙ

－ ＝２ ･･･②

３ ２

ポイント・・・両辺を6倍すると、分母が払える。そのあとは加減法でも、代入法でもよい

代入法 加減法

②×６ より ２ｘ－３ｙ＝１２ ・・・②’ ②×６ より ２ｘ－３ｙ＝１２ ・・・②’

①を②’へ代入して ①より ｘ－２ｙ＝５ ・・・①’

２(２ｙ＋５)－３ｘ＝１２ ②’ ２ｘ－３ｙ＝１２

４ｙ＋１０－３ｙ＝１２ ①’×２ －）２ｘ－４ｙ＝１０

ｙ＝２ ｙ＝２

ｙ＝２ を①へ代入して ｙ＝２ を①へ代入して

ｘ＝４＋５ ｘ＝９ ｘ＝４＋５ ｘ＝９

ｘ＝９ ｙ＝２ ｘ＝９ ｙ＝２

《練習２》 次の連立方程式を標準形に直して解きなさい。

(1) ｘ ｙ (2) ８ ９

－ ＝１ ･･･① ｘ＋ ｙ＝１ ･･･①

４ ５ １００ １００

３ｘ＋４ｙ＝－５２ ･･･② ｘ＋ｙ＝１１ ･･･②

①より（両辺 倍して） ①より（両辺 倍して）

･･･ ①’ ･･･①’

①’ ①’

② ） ②× ）

ｘ＝ ｘ＝

ｙ＝ ｙ＝


